



# 社会各界坚持以考生为中心，献策出力助高考顺利进行 “把考生当成自己的孩子看待”

■本报记者 陈蔚林  
通讯员 高春燕 实习生 唐璨

“我们要拿出自己的孩子要参加高考的心情，换位思考，把考生当成自己的孩子看待”……

6月7日我省高考启幕以来，一句句暖心的话语，一幕幕温情的画面在各个考区不断涌现——考生渴了，有爱心企业送来的矿泉水；考生饿了，有食药监部门检测的放心食品；考生热了，有消防部门为考点附近街道洒水降温；考生出门晚了，有交警部门为其开道、送其入场……

在最初部署今年高考工作时，我省就召开了国家教育考试厅际联席会议，以最大限度服务考生为出发

点，全面部署了考前考试环境综合整治和考试期间的安全、交通、供电、环境、卫生、服务及防暴雨、防暴雨和防雷电等工作。

具体实施过程中，各市县党委和政府一把手靠前指挥，坚守在市县指挥中心关注着考区内的一举一动；联席会议成员单位在考试安全、隐患排查、道路疏通、环境整治、卫生检查等方面落实责任。保亭考区吸纳了该县交通局、消防中队作为联席会议应急单位，以应对恶劣天气可能造成积水、道路堵塞等状况；还有部分考区将冰桶放置在考场周围，或安排洒水车在考前对考点及考点周边的道路进行洒水降温……

因为考试期间，我省部分市县迎

来雷雨天气，各考区均密切联系气象部门，及时了解天气情况，并通过电视、广播、短信、微信等平台提前告知每位考生，提醒考生提前出发或灵活调整赴考路线。东方等考区还启动了应急预案，引导考生进入考场，在考场内对考生实施身份验证和安检，让考生免遭风雨、安全应考。

记者注意到，今年在考点外守候的家长比往年少了许多。孩子在海口实验中学考点考试的海口市民刘女士，每科考试前把孩子送到就去上班了，她说：“这么多人关心她、陪着她，我可以放心回去工作。”

高考启动前，各市县教育行政主管部门及考区就通过各种渠道，呼吁社会企业和爱心人士踊跃参加“爱心

送考、助考”服务行动，营造和谐高考氛围。这两天，社会各界的爱心助力，在我省形成了一道“全民动员、护航高考”的风景线——

陵水某冰场连续三天，向考点免费赠送冰粒用以降温；海口某公交集团设立公交休息车，为大家提供安全舒适的休息环境；绝大多数考区都主动联系爱心企业，备足了凉茶、绿豆汤、饮用水、遮阳帐篷等防暑降温用品……没能到现场帮忙的网友们，也接力一般转发这些消息：“高考期间，请为考生让道，少开几天车”；“路过考区，请不要鸣笛，孩子们正在为人生拼搏”……

值得一提的是，每年高考，省教育厅总要在报名阶段就对残疾考生进行

摸底排查，提前为报名参加高考的残疾考生作出特殊安排。

此次考试中，我省为17位因肢体残疾、听力障碍、脚部受伤等原因产生不便的考生提供了合理便利——将他们安排在低楼层考场参加考试，还同意6名考生佩戴人工耳蜗或助听器、1名考生携带专用椅子入场考试。

此外，我省还为5名特殊考生启用了单独应试的备用考场。其中，儋州一名考生因伤坐轮椅赴考，考务人员获知情况后，主动申请启用了备用考场及备用试卷，安排了备用监考员等，为考生提供了良好的考试环境。

一场高考，考出了莘莘学子的真才实学，更考出了琼岛人民的无声大爱。

(本报海口6月8日讯)

## 高考最后一天 全岛普遍有降雨 最高气温31℃~33℃

本报海口6月8日讯（记者叶媛媛 通讯员许嘉 郭冬艳）记者今天下午从省气象台了解到，高考最后一天，海南岛受东南气流影响，无高温天气，但全岛各地依旧普遍有降水，局地雨量较大。

气温方面，高考最后一天，全岛最高气温为31℃~33℃；降水方面，海南岛大部地区多云有阵雨或雷阵雨。预计10日，海南岛北部、中部和西部地区多云，局地午后有雷阵雨；东部和南部地区多云，局地上午有小阵雨。

省气象部门建议考生和家长，出门带好雨具，注意防御雷电；降雨可能造成交通不畅，安排赶考时间应留有余地。

## 考生突发病 12345联动救治

本报海口6月8日讯（见习记者曾育辉）考生在高考前1小时突发病，这可把家长给急坏了。好在，海口市12345政府服务热线紧急联动交警、医疗等多个部门进行救治，最终，该考生康复并及时走进考场。

海口考生王同学为了方便考试，独自住在考点附近的宾馆里。8日早上起床后，他突然晕厥呕吐，情急中给父亲打电话。不巧当时道路较为拥堵，父亲王先生无法及时赶到，于是让儿子拨打12345热线寻求帮助。

8日上午7时59分，12345热线接到求助之后，立即联动交警、卫生等部门，经过现场紧急治疗，王同学基本恢复，于8时40分顺利进入考场。

## 全省公安出动 6000余人次护考

本报海口6月8日讯（记者良子特约记者周平虎）高考这两天来，全省各地公安系统多警联动，共出动交警、治安、刑警、特警、消防、边防等6000余人次护考，接受考生求助173余人次。

为开展好护考行动，全省各地交警提前2个小时进入辖区考场周边布岗，在道路两侧开辟临时停车场地和停车泊位，并设置停车引导标志，方便接送考生车辆停放。并在城区考点及一些主要道路均安排警车送考生，对在前往考场途中交通受阻的考生提供通行便利，确保考生顺利进入考场。

广告

## 2017海报集团金秋车展主场服务项目招标公告

海报集团有限公司现就2017海报集团金秋车展主场服务项目进行公开招标。项目概况：本项目为金秋车展配套服务，主要包含批文报备、现场搭建等服务（具体内容详见招标文件）。

本次招标要求投标人须具有独立的法人资格，注册资本超过500万元（含500万元），具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度，有依法缴纳社会保障资金的良好记录，为保障项目执行力，投标公司必须拥有10人以上缴纳社保的固定团队人员，50人以上优先考虑；具备海口市会展设计搭建工程一级以上资质，有较强的本地化服务能力，近两年有会展活动工作经验，且年主场服务面积在5万平方米以上的优先考虑。

凡有意参加投标者，请于2017年6月9日至15日，每日上午9时至11时30分，下午15时至17时30分（北京时间），在海南省海口市金盘路30号海南日报新闻大厦一楼会展中心报名，报名时需提交营业执照、税务登记证、组织机构代码证、法人委托书（或单位介绍信）、受托人身份证件及投标人资格要求的相关资料（核原件收加盖单位公章的复印件）。投标文件递交截止时间2017年6月15日17时30分（北京时间）。

联系人及电话：刘女士 66810859

## 海南基石拍卖有限公司拍卖公告 (第20170616期)

受委托，定于2017年6月16日上午9时在我司拍卖厅按现状净价公开拍卖：海南省京豪生物科技有限公司等8户债权。竞买保证金人民币1000万元整。以下人员不得竞买上述资产：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的的涉及的原国有企业债务人管理人员、参与拍卖标的的资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；与参与拍卖标的的转让的金融资产管理公司工作人员、拍卖标的的涉及的原国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员。一、拍卖地点：海口市美荆路11号紫荆花园1区2栋20B号房；二、标的展示时间及办理竞买手续时间：自见报日起至2017年6月15日17:00止，逾期将不予办理竞买手续；三、收取保证金时间：2017年6月15日17:00前；以款到账为准；收取保证金单位名称：海南基石拍卖有限公司；开户行：中国农业银行海南省分行营业部；账号：21-100001040001981；四、缴款用途须填明：竞买保证金（如代缴须注明代某某缴款）；五、特别说明：标的按现状净价拍卖，过户手续由买受人自行办理，过户的税、费全部由买受人承担；

联系人：高先生 0898-68529016 18789265668  
电话：(0898)68529008 18789265668  
委托方监督电话：0898-68582221

## 兴业银行海口分行： 主题活动异彩纷呈，客户体验持续提升

秉持“客户至上”的理念，兴业银行近年来倾力打造出了零售“四大人生”品牌——倡导“活力、健康、绿色”生活方式的“活力人生”信用卡品牌；为客户提供便捷周到专业一站式跨境金融服务的“寰宇人生”出国金融服务品牌；为客户提供全方位财富管理服务的“百富人生”财富管理品牌和为老年客户提供综合性的养老服务方案的“安愉人生”养老服务品牌。

2017年以来，为更好的服务海南本地客户，围绕“四大人生”品牌，兴业银行海口分行先后推出了一系列客户主题活动，不断改善客户体验，持续推动客户满意度提升，在业内获得了良好的反响。

“二十四节气之春分”养生沙龙：春夏交替时节，如何健康养生成为时下人们较为热门的话题之一，兴业银行海口分行携手海南新健康美兆体检医院举办养生沙龙，并邀请该院院长郭霞教授为大家讲解春分时节的养生之道。活动以精美的“节气食品”和深入浅出的节气解读带领客户一同体验了节气养生的魅力所在。

“解密中国家族信托”客户沙龙：针对时下流行的财富传承话题，海口分行特邀上海协力律师事务所合伙人付强律师于海口朗

## 海口 9辆全新公交车 场外营造休息区

本报海口6月8日讯（记者郭萃 通讯员张磊）记者从海口公交集团获悉，为了给高考考生和家长提供一个良好的休息环境，海口市在全市9个考点分别投放一辆“公交休息车”，均为内置冷气的新车，并免费提供矿泉水。

记者在海南华侨中学高中部考点附近看到，考生考试期间，不少家长都在车上休息，“今早出门的时候还有点下雨，在考场门口看到有休息车就上来休息一会儿。”一位考生家长告诉记者，“这辆公交休息车很舒服，不仅有空调，还提供免费的矿泉水，不用担心下雨或太阳。”

据司机介绍，这批车辆只是在考生考试期间才停靠在各个考点，等考生考试结束后，休息车就会自动离开考点，不给交通添乱。

## 五指山 儿子场内正考试 父亲墙外执勤忙

本报五指山6月8日电（记者贾磊）今天早上，海南省第二中学高三（5）班的陈浩同学和父亲陈恩祥一起走向位于五指山中学的高考考场。但身为辅警的父亲陈恩祥不是去考试，而是去执勤。

“爸爸在墙外为我们考生站岗，虽然没机会跟他打招呼，但我心里很踏实。”陈浩告诉记者。

“每年在这里站岗，我都觉得责任重大，因为我是替广大家长给孩子们站岗。今年，我的孩子也在里面考试，对我而言更是加深了一层意义。”陈恩祥表示，每年高考，对老师、交警、城管等各行各业来说，也是一次重要的“大考”，考验的是如何护航高考，如何为考生做好后勤服务。

据悉，五指山市公安局共投入近百警力，保障今年高考顺利进行。

## 澄迈 107辆爱心车 免费接送高考生

本报金江6月8日电（见习记者陈卓斌 通讯员张仁圣）据悉，6月7日至9日，澄迈共将出动107辆“爱心送考车”，免费为考生提供乘车服务。

记者了解到，这107辆爱心车分别由澄迈海汽城乡公交有限公司、海南金顺达汽车驾驶培训有限公司、海南澄迈吉运客运有限公司提供，包括公交车65辆、驾校教练车22辆、出租车20辆。高考期间，这些车辆均会悬挂相关标识，城区考生及随行人员凭准考证或相关证件，即可享受免费乘车服务。

## 定安 扇子冰块绿豆汤 炎炎考场变清凉

本报定城6月8日电（记者邓钰 特约记者司玉）今天，在定安县定安中学考场外，志愿者等爱心人士免费送上扇子、矿泉水、绿豆汤等物品，为考生助威鼓劲，送上酷暑里的一抹清凉。

夏日炎炎，考场内却并未安装空调。爱心企业海南中凯安泰实业有限公司每天为考场送去价值2万元的冰块，为考场降温，使考生免受高温干扰，发挥出最好成绩。

此外，该县志愿者联合定安教育局向家长和学子发放暑期安全教育宣传材料，宣传安全知识。

## 陵水 爱心人士忧降雨 连夜购伞送考生

本报椰城6月8日电（记者林晓君 见习记者李艳攻）高考第二天早晨，一场大雨突袭陵水黎族自治县，正当许多考生为没带伞发愁时，便接到志愿者递来的一把把雨伞。

上午7时许，在陵水中学考点门口，三位当地企业家准备了1908把爱心雨伞，让考生们在略带凉意的雨天中倍感温暖，也确保了考生们顺利出行，如期应考。

其中一位企业家李照川告诉记者，昨天从天气预报中得知陵水今天会降雨，他和几个朋友担心考生被雨淋湿容易生病，便连夜向厂家下单购买雨伞，赶在上午开考前送到了考点。据了解，1908把伞共花费了2万余元。



6月8日，在海口市第四中学高中部考点，海口美兰区食药监局工作人员对考点食堂菜品进行安全检测。  
本报记者 张茂 摄

## 食品快检车开到考点食堂 海口全力保障考生“舌尖”安全

本报海口6月8日讯（记者叶媛媛 邓海宁）高考期间，健康、卫生的饮食对考生们至关重要。近两天，海口市食药监局将食品流动监测车开到考点食堂，就连考点周边的酒店、饭馆也被列入跟踪监控范围。

“我们不仅成立了督查组，对各考点食堂进行巡视检查，还在9个考点同时派出工作组、食品安全检测车，按照重大活动的食品安全保障的级别，为考生保障食品安全。”海口食

药监局局长符勇说。

此外，高考及会考期间，海口食药监部门采取市区所三级联动，定人定岗定责，对考点周边500米范围内食品经营单位进行拉网式排查，并实施零报告制度，不让问题过夜。

海口食药监部门特别提醒，高考及会考期间，各考点食堂及周边酒店、饭馆菜品要尽量避免采用螺肉、菌类、海鲜，以免个别考生用餐后出现身体不适。

庭酒店展开了一场别开生面的财富传承专题讲座，付律师从专业的角度，围绕“如何打破富不过三代的魔咒”主题，通过真实的案例分析，与海口分行零售客户分享婚姻家庭、房屋买卖、遗产继承中可能涉及到的法律问题及解决办法，并把“家族信托”这一稍显陌生的金融概念带给海南地区客户，引起了客户的强烈兴趣。

高尔夫训练营：为丰富客户增值服务体验，该行自5月起连续开展四期高尔夫训练营活动，邀请专业高尔夫教练为客户提供高尔夫球的快乐。

“馥廷”婚礼秀：该行还与朗庭酒店合作举办了“馥廷”婚礼秀主题活动，精心推出的新人客户专属贵金属产品，受到了新婚客户的青睐。

服务好每一位客户是兴业银行永远的追求，兴业银行海口分行通过形式多样的客户活动，让参与的客户真正感受到了其“真诚服务，相伴成长”的服务宗旨，把“共同兴业、打造美丽人生”的正能量传递给了每一位客户。